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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Μυκόνου επενδύει στον Πολιτισμό: Ολοκληρώθηκε ο εκσυγχρονισμός του 
Ναυτικού Μουσείου Αιγαίου, ένα έργο πολιτιστικής αναγέννησης για το νησί και το Αιγαίο 

Ο Δήμος Μυκόνου, με στρατηγικό προσανατολισμό την ενίσχυση της πολιτιστικής 
ταυτότητας του τόπου και την ανάδειξη της ναυτικής ιστορίας του Αιγαίου, συνέβαλε 
καθοριστικά στην χρηματοδότηση ενός εμβληματικού έργου, που αφορά  τον εκσυγχρονισμό 
και την πλήρη αναβάθμιση της λειτουργίας του Ναυτικού Μουσείου Αιγαίου. 

Το Μουσείο, που ιδρύθηκε το 1985 και λειτουργεί ως κοινωφελές Ίδρυμα Ιδιωτικού Δικαίου, 
αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους πολιτιστικούς θεσμούς του Αιγαίου. Σκοπός του 
είναι η διατήρηση, η μελέτη και η ανάδειξη της ελληνικής ναυτικής ιστορίας και παράδοσης, 
με έμφαση στον εμπορικό στόλο και τη δράση του στον ευρύτερο χώρο του Αιγαίου. 

Η χρηματοδότηση διασφαλίσθηκε, με την συνεργασία φορέων μέσω προγραμματικής 
σύμβασης μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, του Δήμου Μυκόνου και του Ναυτικού 
Μουσείου Αιγαίου, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αλιεία και Θάλασσα 
2014–2020» και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 4 «Αύξηση της Απασχόλησης και της 
Εδαφικής Συνοχής», μέσω πρόσκλησης του Ενδιάμεσου Φορέα «Αναπτυξιακή Εταιρεία 
Κυκλάδων Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α.». Ο Δήμος Μυκόνου ανέλαβε καθοριστικό ρόλο στην προετοιμασία 
και την ωρίμανση του έργου, παρέχοντας ουσιαστική τεχνική, διοικητική και πολιτική 
υποστήριξη καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας. 

Η παρέμβαση περιλάμβανε την ανακαίνιση των υποδομών του Μουσείου με σεβασμό στην 
παραδοσιακή κυκλαδίτικη αρχιτεκτονική του 19ου αιώνα, καθώς και την αναβάθμιση της 
εσωτερικής λειτουργικότητας, των συνθηκών έκθεσης και διατήρησης των εκθεμάτων, αλλά 
και την εισαγωγή νέων τεχνολογιών. Ειδική μέριμνα δόθηκε στη ψηφιοποίηση των 
συλλογών, στην προστασία του πολύτιμου αρχειακού υλικού και στην υλοποίηση εικονικής 
περιήγησης (virtual tour), μέσω του νέου διαδικτυακού τόπου του Μουσείου: www.aegean-
maritime-museum.com. 

Η στρατηγική που ακολουθήθηκε ενσωματώνει τη phygital προσέγγιση – δηλαδή τη σύνθεση 
του φυσικού και του ψηφιακού χώρου – παρέχοντας στους επισκέπτες μια αυθεντική και 
ταυτόχρονα βιωματική εμπειρία. Η προβολή της ναυτικής μας παράδοσης καθίσταται πλέον 
προσβάσιμη σε κάθε ενδιαφερόμενο, από τη Μύκονο έως και τις πιο απομακρυσμένες 
γωνιές του πλανήτη. 

http://www.aegean-maritime-museum.com/
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Το Μουσείο φιλοξενεί μία από τις σημαντικότερες συλλογές ναυτικής ιστορίας στην Ελλάδα, 
με εκθέματα που καλύπτουν χρονικά την περίοδο από την προ-Μινωική εποχή έως τις αρχές 
του 20ού αιώνα. Ανάμεσά τους συγκαταλέγονται ναυτικά όργανα, μοντέλα πλοίων, σπάνια 
χαρακτικά, χάρτες, νομίσματα, εργαλεία, καθώς και ναυτιλιακά έγγραφα μεγάλης ιστορικής 
αξίας. Εξαιρετικής σημασίας είναι και η ναυτική βιβλιοθήκη, με περίπου 5.000 σπάνιες 
εκδόσεις, χειρόγραφα και φωτογραφικά αρχεία, η οποία συνεχώς εμπλουτίζεται. 

Στην αυλή του Μουσείου εκτίθενται μαρμάρινα αντίγραφα επιτύμβιων στηλών με σκηνές 
από ναυάγια και ναυτικούς που χάθηκαν στη θάλασσα, ενώ δεσπόζει ο Φάρος "Αρμενιστής" 
(κατασκευής 1890), που αναστηλώθηκε και εκτίθεται ως σύμβολο της ναυτικής μνήμης. 

Το Ναυτικό Μουσείο Αιγαίου υπήρξε επίσης το πρώτο μουσείο στην Ελλάδα που ανέλαβε 
και ολοκλήρωσε τη διάσωση ζωντανών ιστορικών εκθεμάτων. Πρόκειται για το ιστιοφόρο 
«Ευαγγελίστρια» (τύπου πέρμα, ναυπήγησης 1940) και το ατμόπλοιο «Θαλής ο Μιλήσιος» 
(ναυπήγησης 1909), τα οποία διατηρούνται σήμερα σε άριστη κατάσταση και φιλοξενούνται 
στον Ναύσταθμο του Παλαιού Φαλήρου. 

Ο Δήμος Μυκόνου, τιμώντας τη βαθιά σχέση του νησιού με τη ναυτοσύνη, απέδειξε μέσα 
από την επιτυχημένη ολοκλήρωση του έργου αυτού ότι η πολιτιστική κληρονομιά δεν είναι 
ένα στατικό αποτύπωμα του παρελθόντος, αλλά ένας δυναμικός άξονας ταυτότητας και 
ανάπτυξης. Ο εκσυγχρονισμός του Ναυτικού Μουσείου Αιγαίου συνιστά μια παρακαταθήκη 
για τις επόμενες γενιές, αναδεικνύοντας τον ρόλο του νησιού ως κόμβο πολιτισμού, ιστορίας 
και σύγχρονης δημιουργικότητας. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
Τμήμα Πολιτισμού Δήμου Μυκόνου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


